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КТО ПОМОГАЕТ ШКОЛЕ
Покровские XXI века
Когда в Челябинс​ке я прохожу от магазина «Школь​ник» к «КиноМаксу», меня привлекают и блеск нео​новых огней, и грандиоз​ность архитектурного строения современного развлекательного комп​лекса, но я невольно пово​рачиваю голову налево и ищу взглядом маленький домик по другую сторону дороги.
Вот он — стоит! Не знаю, что
там располагается сейчас, но до
революции 1917 года здесь была
школа, а точнее — I смешанное
приходское училище. Этот дом в
знак признательности и признания
учительского таланта был ПОДА​
РЕН (!) статским советником, пред​
принимателем, общественным де​
ятелем
Владимиром
Корнильевичем Покровским очень
хорошей учительнице Екатерине
Романовне Липсберг для органи-

зации школы, в которой талантли​вый педагог смогла бы претворять в жизнь свои новаторские идеи.
Прошёл век. Другие люди, другие нравы. Всё изменилось вокруг. Но каждый сентябрь, как и сто лет назад, школы России открывают двери перед нашими детьми. Именно сюда, в школу, ребёнок приходит учиться жить.
Школы в большинстве своём построены в 60-70-е годы про​шлого века и ни разу капитально не ремонтировались. «Летит» сан​техника, проваливается пол... И мечется директор, в роли проси​теля оказывается учитель. У госу​дарства мало средств для под​держки школы, а Покровские в XXI веке — явление редкое.
В этом году средняя школа № 48 заняла первое место в горо​де в смотре по подготовке образо​вательных учреждений к новому учебному году. Современные вход​ные двери, кафельная плитка, лино​леум, ламинированная мебель, пре​ображенная столовая, — вот неполный перечень новинок, кото​рые сразу же заметили и дети, и родители. Красиво! Много людей от души постарались. Но большую

часть расходов взял на себя кол​лектив предпринимателей города, сплотившийся вокруг депутата го​родского Собрания, генерального директора 000 ПТК «Союз — По​лимер» Юрия Фенделя, человека скромного, немногословного, но умного, делового и неравнодушно​го. Юрий Викторович отнёсся к проблемам нашей школы, как к сво​им собственным. Хочется назвать и других наших помощников. Это В. Семенов (ОАО «КМЗ»), А. Саби​тов (000 «Копейский завод изоля​ции труб»), А. Нагорный («Ламинат — мебель — комплект»), В. Голиков (ЗАО «Цефей»), Б. Трояк (000 «Че-лар»); индивидуальные предприни​матели Н. Колесникова, Л. Щурова, Н. Поздеева, Н. Молчанова, Г. Иль​иных, Ф. Сюремова. Коллектив школы благодарен спонсорам.
Мы часто слышим фразу Федо​ра Достоевского: «Красота спасёт мир». Но не все понимают то, что мы призваны спасти эту красоту для будущих поколений. К счастью, педагоги встретили не временщи​ков, а людей, думающих о будущем.
Ирина АПАЛИХИНА, педагог школы № 48
